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eona, Brindisi; ma quella di Bari è la mag-
giore f r a t u t t e . Tu t to lascia adi to a buone 
speranze, ora specialmente che la gloriosa 
c i t tà di Venezia si è messa r isolutamente 
alla t e s t a del risveglio mai i t t imo nell 'Adria-
tico. La gloriosa c i t tà che oggi, stringendo 
la mano a Bari, ha mostrato r i solutamente 
di fondare sulla concordia dell 'energie adria-
t iche la maggior forza del risorgimento della 
nost ra fo r tuna in quel m a r e ! (Vive appro-
vazioni). F a t e questo, onorevoli depu ta t i 
della costa adriat ica, e siate sicuri che nel-
l 'Adriatico palpi ta il fa t to re più grande del 
progresso mar i t t imo e commerciale di un 
popolo, lo spirito marinaro, veramente fat-
t ivo, della popolazione dei lavorator i del 
m a r e ! (Vive approvazioni). 

E d ora raccogliamo le vele. 
Voglio qui r iassumervi i principi ai quali 

ho in formato questo disegno di legge che 
sono andato i l lustrandovi duran te il mìo 
non breve discorso (1). 

Questi principi possono essere così rias-
sunt i : 

1° Richiamare la nostra v i ta marinara, 
a t raverso un oppor tuno e necessario pe-
riodo di transizione, a quelle vi re funzioni 
che essa dsve esercitare nei suoi rappor t i 
colla economia nazionale; 

2° Is t i tu i re , allo scopo, adeguate prov-
videnze legislative che valgano a favorire 
la naturale solidarietà economica f ra vet-
tore e produt tore ; 

3° Stabilire una n e t t a divisione f ra gl'in-
teressi delle costruzioni navali e quelli dei 
t raspor t i mar i t t imi ; 

4° P u r usando i d o v u t i r i g u a r d i ai molte-
plici interessi consolidati intorno al sistema 
delle sovvenzioni fìsse, contenerne la du ra t a , 
e la por ta ta nei limiti s t r e t t amen te imposti 
dalla necessità del passaggio da un regime 
ad un altro di politica m a r i n a r a ; 

5° Assicurare con provvediment i le-
gislativi ai lavorator i del mare le legit-
t ime conquiste da essi fa t te per la difesa 
dei loro interessi economici. 

Io non so se tale programma, che ho me-
d i t a to con coscienza e che vi ho esposto con 
lealtà e fede di marinaro, pot rà essere fa-
vori to dal vostro voto. Questo so che io 
non mi preoccupo di stare in p iedi ! (Con 
forza). Voglio c a m m i n a r e ! All ' immobil i tà 
preferisco la cadu ta . Navigare nece*sc vi-
vere non necesse. (Vivi«sime approvazioni). 

Se a voi pare che altr i meglio di noi 
possa integrare e r ispondere a quelle fica-

1} V e d i A l l e g a t i in fine de l la tornata . 
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, lità che mirano a resti tuire a l l ' I ta l ia la gran-
dezza delle sue tradizioni marinare, io non 
me ne dorrò; premuroso anz i tu t to , come sem-
pre, più che di me stesso, degli alti interessi 
della patr ia nontra! (Viviss ime approva-
ci zioni). 

Di una cosa vi prego. 
Dopo circa due anni di discussione, lunga, 

appassionata , f a t e che le risoluzioni della 
vostra m ggioranza rappresent ino le diret-
t ive che voi volete siano date alla nostra 
p j l i t i ea commerciale mar i t t ima , la quale 
non può vivere di dubbi e di polemiche ne-
gative. Condanna te il nostro programma, 
ma indicatene un altro. 

I l parse questo a t t ende da voi! ( Vivissime 
approvazioni - Applausi vivissimi e prolun-
gati — Gli onorevoli ministri e moltissimi 
deputati si co » gratulano con Voratore - An-
che le tribune applaudono). 

P R E S I D E N T E . Onorevoli colleghi, si 
rechino a loro p^s t i ! 

Onorevole ministro d Ila marina. . . 
B E T T O L O , ministro della marina Ono-

revoli colleghi! (Segni d'attenzione). Io non 
posso nascondere che il lungo discorso ha 
po' scosso la mia resistenza, e quindi vi 
prego di sot t rarmi al peso della continua-
zione della discussione per quest 'oggi. Vi 
prego ca ldamente di volerne rim t tere il se-
guito a domani. 

Molte voci. Sì, s ì ! 
P R E S I D E N T E . Come la Cam r i ha u-

dito, l'ons revole minis t rod Ila marina chiede 
che il s' guito ili questa discussione sia ri-
messo a domani. 

Chi approva questa proposta, è pregato 
di alzarsi. 

(È approvata). 
(.Mentre Vonorevole ministro della marina 

esce dall' aula, scoppia un lungo ed insistente 
applauso a cui si associano le tribune—Com-
menti all'estrema si»ist>' ). 

P R E S I D E N T E . P u r apprezza do i sen-
t imenti p a t i i j t t ' c i che b* ha n > 1 termi-
nate , non posso no i d pi i l i n a n i 1 -
stazioni indebite d Ile t; u . Approva-
zioni). 

Ini r or.izi »n e 
P R E S I D E N T E . Si d i a j - t ¡a d U in-

terrogazioni e d 111 interpella ze. 
PAVIA segretario, legie: 
« I l sot toscri t to chi de di i t rrogare il 

ministro d i lavori pubblici p r .capere, se 
e come in tenda provved re a r a t t ivare la 


